



66·网友声音

@人生若只是初贱11:就要人人自危!
 @薄会美东:新的领导班子带给了我们新气象,相信明天会更好!
 @深圳电大教师刘剑:街道干部手中的资源多,权力大。
 @凡民俗语:不该得的拿不得!
 @叶苏波:平和的社会。贪婪的人性。
 @斯必灵:没有监管或监管不力,不贪污受贿才怪呢!

深圳一年5名街道书记落马

“街官”怎么成巨贪?

近一年的时间内,深圳先后有5名街道办党工委书记落马。其中,宝安区沙井街道原党工委书记、办事处主任刘少雄受贿近2000万元。小小的街道办到底掌握着哪些权力能让“街官”寻租?

寻租路径:多集中于土地、财务、人事

记者采访发现,“街官”贪腐大多与土地、财务、人事等方面有关。而其中涉及土地的问题最为严重。

寻租内幕1:

征地环节油水多

2010年,宝安区沙井街道民主村路段西部工业园土地拟征收为政府储备用地,该地实际控制人陈垚东分3次送给沙井街道原党工委书记刘少雄1000万港币。刘少雄则将沙井街道一块中心地块置换给陈垚东,说:“项目做得好的话能挣4个亿。”

2009年,宝安区沙井街道准备将一块违建土地收回用于公园建设,违建当事人陈垚东送了200万港币现金给刘少雄。直到案发,刘少雄一直搁置收回土地一事。

寻租内幕2:

查违“放水”分享违法建筑收益

查处违法建筑的职能一直被设置在街道综合执法队。2011年,万丰社区原党支部书记潘泽勇为了让

违建楼房不被拆除,并且自身不被追究相关责任,在一个月内,先后3次送给刘少雄共计100万元。

寻租内幕3: 利用旧改项目收取好处费

2012年,南山区南头街道田厦实业股份有限公司下属的一甲村启动旧村整体改造项目。深圳市枫叶酒店投资有限公司董事长吴细明向黄亮表达参与改造项目意愿,黄亮说:“我儿子现在澳大利亚工作,经济压力很大。”吴细明马上叫人送来30万元港币。此前两个月,深圳市厚德枫叶投资有限公司股东朱庆辉也曾因参与此项目送给黄亮30万元。

寻租内幕4: 低价出租公家地收取回扣

深圳市罗湖区莲塘街道办事处党工委书记梁钜坤,将该办事处管辖的政府预留地,低价出租给深圳市旭茂实业有限公司经营。该公司负责人陈填郁累计送给梁钜坤253.5万元。

寻租内幕5: 充当违法“村官”保护伞

2008年,沙井街道万丰社区违法抢建、偷建楼房,宝安区纪委拟对万丰社区原党支部书记潘泽勇做撤职处理。刘少雄收取潘泽勇20万元,利用“建议权”,使宝安区纪委仅对潘泽勇作出党内严重警告处分。

2012年2月,黄亮不仅没有尽职调查深圳市田厦实业股份有限公司董事长郑稳棠涉嫌违法违纪的问题,反而应郑稳棠的托请,修改初查报告,还阻碍区纪委随后的调查。为此,郑稳棠送给黄亮20万元。

寻租内幕6: 虚增费用侵占公款

深圳市罗湖区莲塘街道办事处党工委书记梁钜坤,先后6次虚增旅游报销费用,共获利32万元。

2009年8月至2011年3月,梁钜坤在工程费用清单上虚加数额,共报销套取公款24.6万元。

贪腐空间: “一把手”独揽大权

街道办给人的印象一直是基层服务机构,而深圳“街官”居然能利用职务之便收受高达2000万元之巨的贿赂,着实让人吓了一跳。

记者了解到,深圳有的街道包括流动人员有上百万人口,达到内地一些地级市的规模,GDP甚至会远高于内地一些地级市。因此,深圳街道“一把手”大多是正处级,有的还高配副局级。“有的街道有1700多个工作人员,有的街道甚至有20多个处级干部。”深圳市检察院一位检察官说。

深圳的街道一般担负城建、房管、民政、城管、治安、环保、查违、抢险救灾、基层执法等广泛职能。“市里的各个部门在街道里都能找到对接的口。而且,目前的现状是很多事情不通过街道,根本就执行不下去。”这位检察官说。

改革开放三十多年,深圳快速地完成了城市化进程,辖区内企业快速壮大,土地等诸多利益快速膨胀,产生了一个个巨大的“蛋糕”。与其他老城市相比,深圳基层管理部门的制度建设尚未跟上,街道党工委书记、办事处主任两个职位一身兼,造就了滋生贪腐的土壤。“内部监督严重失效,外部监督又难以深入,监督的真空状态,促使‘一把手’独揽大权局面的形成。”

据新华社

国土所装修休9天 副所长脱岗被免职

4月24日,媒体曝郑州一国土所为装修连放9天假,28名群众办事找不到人。24日15时30分许,郑州市二七区国土局回应称,当事人已被免职。

据当地媒体报道,4月23日上午11时,记者来到郑州市二七区侯寨乡国土资源管理所,发现该所已成工地,现场没有装修期间如何办理业务的指引牌。装修工人说,国土所从4月23日开始放假,一直放到5月1日。从上午11时到12时,下午2点30分到4点30分,该所一直没有工作人员现身。

24日,记者就此事后续情况采访了郑州市二七区国土资源局。15时46分,郑州市二七区国土资源局发来情况说明和处理意见:涉事国土所房屋整修,23日,所长谭仙丽带领工作人员执法巡查,留下副所长李聪值班。该所因工作疏忽,未设置临时办公点提示标志,加上李聪脱岗,造成群众办事跑了空趟。负有领导责任的主管副局长赵伟东被通报批评,所长谭仙丽被处以警告处分,副所长李聪被免职。综合

清华“零耗能”住宅 手机能控制家电

经过5个月紧张施工,4月23日,在清华大学的“最牛工地”上,“零耗能”住宅的主体基本完工。未来,在这所智能房子里,iPhone手机就能控制所有的家用电器,它采用的光热、光电系统还有望用于地震灾后安置。

“零耗能”住宅也叫“O-house”,是清华大学学生团队参加国际太阳能十项全能竞赛的作品。它的建筑面积为74.9平方米,共有五个模块,分别为卧室和卫生间、厨房和餐厅、客厅和储藏间以及两个设备间,每个模块都可拆分并重装。

“O-house”之所以打出“零耗能”招牌,是因为它完全依靠太阳能提供能源。房子中还设计了光热系统,设备间上铺设了金属板,其下遍布水管,金属板被太阳能加热之后,热量会传递到水管上并将水加热,这些热水可供人们洗浴,也可用于供暖。

这所房子可离开市政系统独立运行,成本并不高,未来如果批量化生产,再遇地震,可以发挥作用。

据《北京日报》

手术中突然停电 院方称百年不遇

病人正在做心脏病手术,突然停电了。4月23日,河南省孟津县韩女士反映了父亲在河南科技大学第二附属医院手术时的遭遇。

韩女士说,4月18日父亲韩建民在河南科技大学二附院做支架介入手术。中途突然停电20分钟。“我们要讨个说法,如果父亲手术因此而耽误,医院应该赔偿。”

4月23日,记者以家属身份和院方接触。邢建武副院长说:“这种情况属百年不遇,发电机没及时供上电,但是就算发电机及时供电后,从疾病本身来讲,病人病情也是这样子。”据其介绍,医院出于人道主义补偿病人家属5000元。据《大河报》



嫌疑人落网,右上为现场遗留的扑克牌

家电节能补贴或将到期,五星提醒消费者趁早购买

5月31日,实施了一年的“家电节能补贴政策”将到期,“目前还没有得到任何政策将要延续的消息”。如政策不再延续,那么消费者在以后购买节能家电产品就要多花几百元。五一黄金周或将成为市民们选购节能家电的重要战场。五星电器表示,近期来门店咨询的顾客明显增多,商家和消费者都在抢搭“补贴末班车”。五星电器将在4月26日-5月5日的十天五一黄金周促销期内以节能补贴为主打牌,提供国家政策补贴、五星补贴、厂家补贴三重补贴,最高让利在30%以上。

五星电器为配合市民们对于节能家电的旺盛需求,准备了充足的货物。其中高能效彩电和空调是此次节能补贴的重头戏,五星电器各大门店中95%以上彩电,80%以上的空调都可以享受国家节能补贴政策。五一期间五星电器节能补贴产品平均降价幅度20%-30%,更有大量特价节能产品普惠消费者:海信32英寸LED电视一款节能补贴价1490元,39英寸LED电视节能补贴价2390元,创维50英寸3D网络LED电视一款节能补贴价跌破5000元。二级能效1P空调一

(李洁)

款节能补贴价1666元,1.5P空调一款节能补贴价1999元。

五星电器新街口店家电顾问苏永亮表示,节能补贴政策的不确定性促使许多市民将购买计划提前。国家节能补贴政策主要是针对大家电进行的,尽管从每样产品的总价看补贴不算高,但对于一些新居套购用户而言,空调、彩电、冰箱、洗衣机、厨卫等产品加在一起国家补贴达到几千元,力度还是很诱人的,所以一旦告诉消费者这是最后的补贴机会了,很能拉动他们的购买欲望。

(李洁)

案情回放:马路边惊现无名女尸

3月15日,余杭警方在余杭区世纪大道良熟村路段路边绿化带中发现一具年轻女性尸体。在尸体身边,还有3张扑克牌:黑桃5、方块J、黑桃K。当时,经法医检查,死者身上有严重人为损伤并致其死亡,此案被确认为凶杀案。死者身边的3张扑克牌引起了网友的猜测,有推理论称KJ5是“快救我”。

案件侦破:缜密侦查最终锁定真凶

在警方走访中,余杭南苑街道联盟小区一家小超市的老板反映:“3月10日左右,有一名1.7米左右的男子、微胖,曾在超市里买过两卷透明胶带。”在抛尸现场遗留物中,民警就发现有同类型的胶带。警方发现,此案现场提取的痕迹物证与一名安徽籍男子何某吻合,并发现该何某此前曾经在联盟小区租房居住过。民警迅速深入调查,并于4月23日晚在杭州江干区九堡某服装厂将何某抓获。

据何某交代,他是在网游中认识死者程某的,今年2月初,程某应邀来到杭州,两人确定了男女朋友关系。之后两人一起住在南苑街道联盟小区某出租房。3月8日,何某发现程某跟一个男的经常用手机、网络聊天,反复提醒她还是不听,何某十分生气。3月10日,恼羞成怒的何某,将女友杀害抛尸。

案件细节:扑克牌和案件并无关系

当民警询问何某身边发现的扑克牌是怎么回事时,何某称:“我只记得我的抽屉里原来就有扑克牌,作案时我很紧张,用抽屉砸她,可能就是那时洒落的,或者她无意抓落的。杀人后我很紧张,先将她的尸体上半身用被子裹好,再装进纸箱,扑克牌可能是这样进去的。”

综合